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Základní informace o průzkumu
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• konjunkturální průzkum ČNOPK probíhá od roku 2002

• společné vyhodnocení německými zahraničními hospodářskými komorami 

v 16 zemích střední a východní Evropy

• 140 účastníků v ČR, období 19. únor – 15. březen 2024

Hlavní obor činnosti zúčastněných firem

Služby 42 %

Zpracovatelský průmysl 39 %

Obchod 11 %

Stavebnictví 6 %

Zásobování energií a vodou, zpracování odpadů 2 %
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Současná ekonomická situace 
a očekávaný vývoj
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Současná ekonomická situace v ČR
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Současná ekonomická situace v ČR

Saldo „dobrá – špatná“ (2018-2024)
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České hospodářství – výhled 2024
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České hospodářství – výhled 2024

Saldo „lepší – horší“ (2018-2024)
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Vývoj situace ve Vašem odvětví 2024

Saldo „zlepší se– zhorší se“ (2018-2024)
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Ekonomická situace podniků – výhled 2024

Saldo „zlepší se – zhorší se“ (2018-2024)
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Obrat podniků – výhled 2024
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Obrat podniků – výhled 2024

Saldo „vzroste – poklesne“ (2018-2024)
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Vývoj počtu zaměstnanců v roce 2024

Saldo „vzroste – poklesne“ (2018-2024)
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Investiční výdaje podniků v roce 2024
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Investiční výdaje podniků v roce 2024

Saldo „vzrostou – poklesnou“ (2018-2024)
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Investiční výdaje podniků 2024 – Zpracovatelský průmysl
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Růst mzdových nákladů v roce 2024
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Rizika a mezinárodní prostředí
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Největší rizika pro vývoj ekonomické situace podniků 
v následujících 12 měsících 
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Největší riziko „POPTÁVKA“ 
– firmy podle podílu exportu na celkovém obratu
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16%

45%

33%

6%

silně

citelně

téměř ne

vůbec ne

61%  silně nebo citelně

Z toho:

• 48 % firmy ze zpracovatelského průmyslu

• 31 % firmy z oblasti služeb

V jaké míře negativně ovlivní Vaše podnikatelské aktivity v ČR 
geopolitické změny a konflikty (válka na Ukrajině, vliv Číny, 
konflikt na Blízkém východě, Trumpova kandidatura atd.)?
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Kvalita investiční lokality
- Podmínky pro podnikání

Konjunkturální průzkum ČNOPK 2024

23 / 35



5 nejlepších podmínek pro podnikání v ČR

1. Členství v EU 2,09

2. Telekomunikace (kvalita sítě, služby) 2,26

3. Kvalita a dostupnost lokálních dodavatelů 2,46

4. Platební morálka 2,57

5. Zásobování energií 2,60

Hodnocení

1 – velmi spokojeni

2 – spokojeni

3 – průměrně spokojeni

4 – spíše nespokojeni

5 - nespokojeni

TOP 5
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5 nejhorších podmínek pro podnikání v ČR

21. Flexibilita pracovně-právních předpisů 3,40

22.–23. Předvídatelnost hospodářské politiky 3,41

22.–23. Efektivita státní správy 3,41

24. Transparentnost při zadávání veřejných zakázek 3,42

25. Dostupnost kvalifikovaných pracovních sil 3,88

FLOP 5

Hodnocení

1 – velmi spokojeni

2 – spokojeni

3 – průměrně spokojeni

4 – spíše nespokojeni

5 - nespokojeni
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Podmínky pro podnikání v ČR

1. Členství v EU 2,09

2. Telekomunikace (kvalita sítě, služby) 2,26

3. Kvalita a dostupnost lokálních  dodavatelů 2,46

4. Platební morálka 2,57

5. Zásobování energií 2,6

6. Doprava, přeprava zboží, logistika 2,65

7. Právní jistota 2,71

8. Podmínky financování (přístup a náklady) 2,79

9.-10. Podmínky pro výzkum a vývoj 2,81

9.-10. Vysokoškolský systém 2,81

11.-12. Politická a sociální stabilita 2,89

11.-12. Výkonnost a motivace zaměstnanců 2,89

13. Daňová zátěž 3,07

14. Přístup k veřejným prostředkům podpory (od státu, EU) 3,15

15. Náklady na práci 3,19

16. Kvalifikace zaměstnanců 3,21

17. Daňový systém a správa daní 3,22

18. Digitalizace státní správy 3,26

19. Boj proti korupci, kriminalita 3,27

20. Systém odborného vzdělávání 3,36

21. Flexibilita pracovně-právních předpisů 3,40

22.-23. Předvídatelnost hospodářské politiky 3,41

22.-23. Efektivita státní správy 3,41

24. Transparentnost při zadávání veřejných zakázek 3,42

25. Dostupnost kvalifikovaných pracovních sil 3,88
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Podmínky pro podnikání v ČR - Human Resources

1

6

11

16

21

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2023 2024

Kvalifikace zaměstnanců

Dostupnost kvalifikovaných

pracovních sil

Konjunkturální průzkum ČNOPK 2024

27 / 35



Přejete si zavedení eura v České republice?
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Investiční lokalita

Zvolili byste pro své investice opět Českou republiku?
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#PartnerForCzechia

Digitalizace

• Současný stav digitalizace

• Digitalizace a vzdělávání

• Bezpečnost dat a informací

Konjunkturální průzkum ČNOPK 2024 - DIGITALIZACE



Jak hodnotíte stav digitalizace Vaší společnosti?
(známkování jako ve škole)
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Zahrnuje transformace další digitalizaci?

52%

48%

ne ano
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Pokud ANO, popište jak:

• využití AI

• automatizace a digitalizace procesů

• enterprise resource planning (ERP)

• získávání a shromažďování dat pro lepší nastavení
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Největší výzvy pro úspěšnou digitalizaci
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60%
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nejistota ohledně regulačních požadavků (např. na využití dat)

konkurence ze strany nových obch. modelů, zejména digit. Platforem

vytvoření plánu digitalizace / "nevím, kde začít"

zajištění použitelnosti digit. platforem pro vlastní obch. model

bezpečnostní rizika

nedostatek časových rezerv

využití dat (kvalita, analýza, zhodnocení)

nedostatek IT specialistů

vysoké náklady / vysoké investiční výdaje

složitost při přeměně stávajících systémů a procesů

přijetí ze strany zaměstnanců a zákazníků

další vzdělávání zaměstnanců a manažerů (digitální dovednosti)
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Které digitální dovednosti manažerů a zaměstnanců 
je třeba dále rozvíjet?
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technologie blockchain

cloud computing

internet věcí

spolupráce a virtuální týmová spolupráce

robotická automatizace procesů (RPA)

digitální marketing včetně rozhodování založeného na datech

kybernet. bezpečnost: ochrana dat a dovednosti v IT bezpečnosti

porozumění digit. procesům, digit. myšlení a připravenost na změny

umělá inteligence a strojové učení

znalost dat (porozumění, analýza, využití)

34 / 35

Konjunkturální průzkum ČNOPK 2024 - DIGITALIZACE



Kontakt

#PartnerForCzechia

Česko-německá obchodní a průmyslová komora
Václavské náměstí 40
110 00 Praha 1 
Telefon: +420 224 221 200
info@dtihk.cz

www.dtihk.cz
www.facebook.com/dtihk
www.linkedin.com/AHK Tschechien

mailto:info@dtihk.cz
http://www.dtihk.cz/
http://www.facebook.com/dtihk
https://www.linkedin.com/company/10354698/admin/
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